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Το Ευρωκοινοβούλιο ενέκρινε τη Συμφωνία
Εμπορίου και Συνεργασίας ΕΕ – Ην. Βασιλείου. Σε
ισχύ την 1η Μαΐου
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Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο τάχθηκε επίσημα, με μεγάλη πλειοψηφία, υπέρ της
συμφωνίας που ορίζει τους κανόνες για τη μελλοντική σχέση ΕΕ – Ηνωμένου
Βασιλείου.

Η απόφαση έγκρισης (σύσταση) της συμφωνίας υιοθετήθηκε με 660 ψήφους υπέρ, 5
κατά και 32 αποχές, ενώ το συνοδευτικό ψήφισμα όπου το ΕΚ αξιολογεί και εκφράζει
τις προσδοκίες του για τη συμφωνία υιοθετήθηκε με 578 ψήφους υπέρ, 51 κατά και
68 αποχές.

Στις 24 Δεκεμβρίου 2020, οι διαπραγματευτές του Ηνωμένου Βασιλείου και της ΕΕ
συμφώνησαν επί των όρων της μελλοντικής τους σχέσης, όπως αυτοί καταγράφονται
στη Συμφωνία Εμπορίου και Συνεργασίας.

Προκειμένου να ελαχιστοποιηθεί η αναστάτωση λόγω του Brexit, η συμφωνία έχει
τεθεί προσωρινά σε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου.

Η έγκριση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου είναι απαραίτητη για να τεθεί σε ισχύ η
συμφωνία σε μόνιμη βάση πριν την εκπνοή της στις 30 Απριλίου 2021.

«Ιστορικό λάθος» η αποχώρηση, αλλά
ευπρόσδεκτη η συμφωνία
Στο ψήφισμα, το οποίο συνέταξε η Ομάδα Συντονισμού για το Ηνωμένο Βασίλειο και η 
Διάσκεψη των Προέδρων του ΕΚ, το Κοινοβούλιο επικροτεί ένθερμα την σύναψη της 
Συμφωνίας Εμπορίου και Συνεργασίας, η οποία περιορίζει τις αρνητικές συνέπειες που
απορρέουν από την αποχώρηση του Ηνωμένου Βασιλείου από την ΕΕ.

Χαρακτηρίζουν δε την αποχώρηση «ιστορικό λάθος», δεδομένου ότι καμία τρίτη
χώρα δεν απολαμβάνει τα ίδια δικαιώματα με αυτά των κρατών-μελών της ΕΕ.
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Οι ευρωβουλευτές αναγνωρίζουν τα θετικά σημεία της συμφωνίας εμπορίου όσον
αφορά τους μηδενικούς δασμούς και τις μηδενικές ποσοστώσεις, ενώ οι εγγυήσεις
για δίκαιους όρους ανταγωνισμού θα μπορούσαν να αποτελέσουν παράδειγμα για
μελλοντικές εμπορικές συμφωνίες, προσθέτουν.

Το ΕΚ συμφωνεί με τις διατάξεις που καθορίζουν, μεταξύ άλλων, τους κανόνες για τη
αλιεία, την προστασία των καταναλωτών, την εναέρια κυκλοφορία και την ενέργεια.

Ωστόσο, το ΕΚ εκφράζει τη δυσαρέσκειά του για το γεγονός ότι η Βρετανία δεν
θέλησε να συμπεριλάβει στη συμφωνία θέματα εξωτερικής πολιτικής, ασφάλειας και
ανάπτυξης, αλλά και για το ότι δεν θέλησε να συμμετάσχει στο πρόγραμμα Erasmus+.

Το Κοινοβούλιο να συμμετέχει στον έλεγχο των
συμφωνηθέντων
Οι ευρωβουλευτές τονίζουν ότι πρέπει το ΕΚ πρέπει να έχει πλήρη ρόλο στην
παρακολούθηση των όρων της συμφωνίας, συμπεριλαμβανομένης της συμμετοχής
του σε όποιες μονομερείς ενέργειες αποφασιστούν από την ΕΕ στο πλαίσιο της
συμφωνίας και της λήψης των θέσεων του υπόψη στις σχετικές διαδικασίες.

Τα επόμενα βήματα
Με την έγκριση του Κοινοβουλίου, η συμφωνία θα τεθεί σε ισχύ μόλις το Συμβούλιο
την ψηφίσει επίσης, μέχρι τις 30 Απριλίου.


